
...bare MÅ innom... Mer info: www.magneten.no

Kl. 17.30: 

Minikonsert

med Sie Gubba

Kl. 11.00: Åpning ved ordfører Robert Svarva
 Husk i dag:

Torsdag 12. mars, kl. 11.00 

Fylkesmesse

for ungdomsbedrifter

kommer også til fylkesmessa...

Bomvegen 17 E, Steinkjer Sentrum
Visning: Mandag 16.3. kl. 17.15

Sagmestervegen 4, Steinkjer
Visning: Mandag 16.3. kl. 16.00

Se våre annonser
på sidene

32, 33, 34 og 35

Raser: SV har mistet hver tredje velger 
siden valget, mens Sp skraper på grunn-
fjellet et halvt år før valget. Vår partimåling 
viser at Ap må et kvart århundre tilbake for 
å finne tilsvarende sterk oppslutning.

Politisk jordskjelv
■ Ap fram i fersk måling – velgerne svikter SV og Sp

■ SIDE 8, 9 OG 10

Elsker filmen
23: «Menn som hater 
kvinner» innfrir også på 
kinolerretet, mener vi.

Erik tar over
11: Erik Strugstad (18) 
er valgt til ny ungdoms-
leder i Nord-Trøndelag. 1 2 3 4 5 6

Tilbake på jobb
STEINKJER: 
I går ble 
det klart 
at Nortura 
Steinkjer 
henter 100 
permitterte 
tilbake i 
full jobb igjen. Konsernsjef  
Geir Olav Opheim klarte 
å hale i land bedre salgs-
avtaler enn ventet.

■ SIDE 16 OG 17

– Trenger ny
en sjefstype
VERDAL: – Start med teater-
politikken, ikke med å til-
sette sjefen. Teaterregissør 
og dramaturg Nina Wester 
fra Namsos mener Nord-
Trøndelag Teater nå tren-
ger en teatersjef  som vil 
samarbeide utenfor huset.

■ SIDE 20 OG 21

Tredje best

OSLO: Ole Marius Bjugan 
(17) fra Verdal fikk ikke 
topplasseringen i TV 2s 
program «Skaperen». Men 
Bjugan ble ikke skuffet, 
han visste nemlig ikke 
om sjekken på 400.000 for 
tredjeplassen.

Skal slå pappa
LEVANGER: 25 år etter sin far 
Hroar, debuterer Andreas 
Stjernen (21) i verdens-
cupen i hopp i Vikersund 
søndag. Målet er å slå 
pappas rekord i skiflyging 
på 181 meter fra 1987.

■ SIDE 30

■ SIDE 6

Usikkert: – Alt kan skje i Nord-Trøndelag 
nå, sier valgforsker Anders Todal Jenssen. 
Gerd Janne Kristoffersen, Arild Stokkan-
Grande og Martin Kolberg er sikre på tre 
stortingsplasser til høsten.
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og debatt. Mottatte manuskripter blir ikke returnert. 
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■ SIKKERHET

Svar til Harald Valved. 
Det er tydelig at du har lært 
leksa fra Vegdirektoratet når 
det gjelder vintervedlikehold 
i vinterlandet Norge. Sitat: 
«Noen ønsker at det blir saltet 
mer på veiene». Svar: Hvis 
det er noen som ønsker mer 
salting, så må det være Statens 
vegvesen / Vegdirektoratet  
– ingen andre. Tidligere uttalte 
Statens vegvesen at det må 
saltes for trafi kksikkerhet, nå 
har uttalelsene blitt dreid over 
til framkommelighet – hva blir 
den neste påstanden? Vegholder 
er visst kommet ut i en «henge-
myr», og dere fi nner dessverre 
ikke veien tilbake til fornuften.

Det finnes ikke et eneste be-
vis for at veisaltingen  gir  stør-
re trafikksikkerhet eller bedre  
framkommelighet, tvert i mot. 
Dekkene våtslipes av saltoppløs-
ningen og mister sin gripeevne. 

Det saltes ned til svarte asfal-
ten, og bilistene  kjører på slitte 
vinterdekk og sommerdekk for-
di den svarte asfalten gir dem 
en falsk trygghetsfølelse. Svært 
ofte saltes det ovenpå snødekket 
vei i stedet for tradisjonell brøy-
ting. Det resulterer ofte i en 
kuldeblanding med ishinne som 
ingen dekk mestrer, og ulykken 
er som oftest et faktum. På ned-
saltet svart asfalt øker farten og 
ulykkene er nært forestående, 
det vitner om at det må bygges 
fysisk sperre mellom kjørefelte-
ne. Ulykkene har steget propo-
sjonalt med antall tonn salting 
om vinteren – ulykkesstatistik-
ken er et bevis: Vinterens andel 
av trafikkdrepte øker i takt med 
veisaltingen. Stopp Veisaltingen 
kommer til å fortsette kampen 
mot veisaltingen fordi det er en 
virksomhet som dreper men-
nesker, materiell og miljø. 

Kåre Arvid Denholm, 

leder Stopp Veisaltingen

Trafikkfarlig veisalting

■ FLYKTNINGER
De siste månedene er fl ere barn 
med fl yktningbakgrunn tatt fra 
sine foreldre i Nord-Trøndelag. 
Årsaken er at foreldrene bruker 
vold mot sine barn. Og her stil-
ler vi noen spørsmål:

1. Forventer barnevernet at 
de som kommer fra flyktning-
leirer i Afrika ikke bruker vold 
mot sine barn, der volden er det 
eneste språket å bruke?

2. Har flyktninger som nett-
opp har kommet, gått på kurs 
i hvordan riktig oppdragelse 
foregår?

3. Tilbyr enkelte kommu-
ner som tar i mot flyktninger, 
norsk samfunnsfag på flykt-
ningers språk, samme som f. 
eks Namsos kommune gjør? 
Eller går samfunnsfagstimen 
på norsk, slik at de som er 
nyankomne ikke skjønner hva 
som foregår?Disse spørsmålene 
bør svares før barnevernet tar 
barna med flyktningbakgrunn 
fra sine foreldre, og før kommu-
nene tar i mot flyktninger.

På vegne av Lyden av Innvandrere 

i Nord-Trøndelag, 

Tariq Alisubh

Barnevernet og vi

■ NAMSOS 

Nestleder i Musikernes Felles-
organisasjon, Hans Ole Rian, 
henviser til Kulturskolen i Nam-
sos når han skal beskrive hvilke 
utfordringer sulturskolene står 
overfor. Namsos SV er glad for 
alle som støtter vår vurdering 
av kulturskolens betydning som 
en sentral vekst-arena for barn 
og unge i det ganske land. Hans 
Ole Rian redegjør i sitt innlegg 
i Trønder-Avisa lørdag 7. mars 
for hvilke hovedutfordringer 
kulturskolene står overfor. Dette 
gjøres med henvisninger til 
nedfelte målsettinger fra både 
Kunnskapsdepartementet og 
Familie og Kulturdepartement.

 Hovedutfordringene synes 
å være:

1. Å holde elevbetalingen på 
et rimelig nivå slik at økonomi 
ikke hindrer barn i deltakelse i 
kulturskolens tilbud.

2. Å bygge ut kulturskolene 
slik at de gir et bredt og allsidig 
tilbud som er åpent for alle.

3. Å utvikle samhandling 
mellom kulturskole og grunn-
skole slik at opplæringstilbude-
ne gjensidig styrker hverandre.

I Namsos har flertallet i kom-
munestyret vedtatt en økning 

som gjør at elevbetalingen vil 
ligge i pristoppen i Nord-Trøn-
delag. Samtidig er virksomhe-
ten redusert slik at ikke alle 
som søker plass får ta del i et 
opplæringstilbud. Namsos SV 
argumenterte og stemte imot 
dette. Vår hovedbegrunnelse er 
i tråd med Hans Ole Rian sine 
argumenter for å gjøre kultur-
skolen til et lokalt kraftsenter 
for kunst-og kulturopplæring. 
Beklageligvis nådde vi ikke 
fram i vår argumentasjon i for-
hold bl.a. til Venstre, Ap, KrF og 
H som vedtok reduksjonen for 
Namsos kulturskole. Nå håper 
vi at det er mulig å styrke kul-
turskolen ved neste korsvei. 

Samtidig synes det å være 
så mange politikere rundt om-
kring i kommune-Norge som 
ikke ser betydningen av kul-
turskolene at det er nødvendig 
med forskrifter som styrer både 
tak på elevbetaling og at kom-
munen skal være pålagt å gi et 
kulturskoletilbud til alle som 
søker plass.  Namsos SV håper 
det skal være mulig for SV, Ap 
og Sp å bli enige om en forplik-
tende plan for kulturskolene 
når Soria Moria 2 skal skrives 
etter høstens valg.
Kåre Aalberg, gruppeleder Namsos SV

Kamp for kulturskolen

■ SNÅSA

Etter bruddet i den ene 
selvbærende taksperren 
over kirkeorglet, kan deler 
av taket kollapse ved første 
store snøfall. En slik skade 
kan fort bli en kostnad på fl ere 
millioner. Spesielt uheldig er 
at kollapsen kan skade orgelet 
vesentlig. Det er derfor ingen 
tid å miste.

Dette må ikke sammenlig-
nes med de store skadene i 
tårnet som fremdeles ikke er 
utbedret. Heldigvis er tårnet 
nå utbedret utvendig, men 
innvendig er det fortsatt store 
skader. Så langt har dette kos-
tet flere millioner. Dette er en 
akuttskade som man ikke kan 
leve med. 

En selvbærende takkon-
struksjon er bygd opp av flere 
stive trekanter. Dette sikrer 
stabilitet og bæreevne. Nå er 
den ene trekanten i den ene 
takstolen ødelagt og ikke len-
gre stiv. 

Dette innbærer at kref-
ter må tas av en bjelke som 
ikke er dimensjonert for det. 
Trykkreftene kan raskt bli for 
store ved første store snøfall. 
Da vil den knekke og takstole 

falle ned. Det vil også inne-
bære at selve taket med tung 
takstein og snø vil komme et-
ter. Når denne takstolen er rett 
over lemmen og orglet sier det 
selv hva resultatet blir. 

Med relativt små midler 
kan man nå sikre den skada 
takstolen. Dette må gjøres 
straks. Det er flere løsninger, 
men man må ikke vente. 

Etterpå kan man ta fatt på 
å skifte ut takstolen eller deler 
av den. Det kan vente til som-
meren dersom man nå sikrer 
mot direkte kollaps. 

Snåsa kirke er et historisk 
klenodium som snåsningene 
er meget stolte av. Det finns 
ingen tilsvarende kirke. 

Den er en sammensetning 
av en romansk kirke fra slut-
ten av 11 hundre tallet og en 
nygotisk kirke fra 1860 årene. 
Kirka er selvsagt vernet og 
inngår i et større historisk 
kulturlandskap med Vinje Pre-
stegård, Muus kapellet med 
mange balsamerte lik, 17.mai 
steinen reist av Ole Rynning, 
minnesteinen over St. Olaf  
College sin grunnlegger Bernt 
Julius Muus, minnesteinen 
over utvandringa til Amerika 
laget av Svendsen og ikke 

minst en sammensatt kirke-
gård med beplantninger fra 
rundt 1900 sammensatt av en 
rekke treslag som lind, lønn, 
ask, alm osv. Nevnes skal også 
soknestuggu, stallene og Lys-
husberget. Dette er en utrolig 
kulturressurs som mange na-
bokommuner trolig misunner 
Snåsa for.  For noen år siden 
deltok jeg sammen med Joralf  
Gjerstad og Fridtjof  Jørstad i 
en innsamlingsaksjon for å re-
staurere tårnet. Vi samlet inn 
en kvart million kroner. Joralf  
og jeg holdt et kort møte sam-
me dag som vi bli informert 
gjennom Snåsningen at kirka 
var truet. Vi ble enige om at 
jeg umiddelbart måtte få inn 
en artikkel i Trønder Avisa. 
Det er ingen tid å miste. 

Det vil være tragisk og 
bortkastede millioner å la 
taket kollapse. De millionene 
trengs for å gjøre ferdig tårnet 
innvendig og foreta andre sik-
ringsarbeider på kirka. 

Nå gjelder det å handle, 
ikke å somle. Vi er vant til å få 
kjeft for alt mulig. Vi tar også 
denne, for å kritisere at det 
ikke handles umiddelbart. 

Sivilarkitekt Ove Haug,

Snåsa

Historisk klenodium i forfall

rimelige krav

     inkluderende skolen er at den inkluderer barn som «er greie», men ekskluderer dem som ikke er det, inklusive deres for-

ILLUSTRASJONSFOTO.

(sammen) mye bedre.
Mitt ærend her er altså at 

jeg synes at Nordahl heller 
bidrar til å forverre det nød-
vendige samarbeidet mellom 
foreldre og skolen, enn at han 
bidrar til å bedre situasjonen. 
Alle må dra i retning av re-
spekt, forståelse, selvinnsikt 
og samhandling, ikke i retning 
skarpere fronter. Jeg synes 
det bør være unødvendig at 
foreldre skal føle seg utpekt og 

angrepet av pedagoger. 
Det er nedverdigende, sosi-

alt isolerende og svært depri-
merende å føle seg overkjørt 
av skoleverket. La oss innse 
at vi må gå andre veier. Det er 
min oppfatning at Bjarne Hå-
kon Hanssen i sine tiltak for å 
få til et bedre helsetilbud bør 
gi barne- og ungdomspsykiatri 
en fast plass i skolen, om så i 
form av et betydelig prøvepro-
sjekt. La BUP-medarbeidere, 

PPT og lærerne samfungere 
som tannhjul i drivverket 
rundt barnet, så tror jeg be-
stemt at barna, foreldre og 
lærere får det utrolig mye be-
dre. La første- og andrelinjetje-
nesten ikke være frontlinjer, 
men sammen danne en flott, 
sammenknyttet sløyfe rundt 
samfunnets gavepakke til un-
gene våre.  

Ben Bouwhuis, 

lege BUP Levanger
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